


Hom
,<
( YW ) :{ q : V-W K-liu}

Q + Y : " → QN +4fr)

9+4 et K- lin

ff+4 ) (inv
' ) -

qkvi-v.lt/Ufu+vI=dQlvl+QlvY+dYluh-yH=d(q(v)+UlvDtqlvY+y(v')



◦
Hankyu )

- QW

Kek C.q) :
V →W

u → k.GG)
b.Q et K - lineaire ( K -esteommutatf)
4.g) ( inv ' ) =k.qldvi-il-k.fiqu ) +QU' 1)



= k.li qu ) +qu'D= k.d.pt) + kq (i)
=D .lk .qui + b.qu'|
= d.C.g) (u ) +µ .g) (i )

K x HomMw ) →Hom (Yw )
µ, q) → kq .



Si W =K = K.lk
se= n.lk

HonkW,K ) =V7 dual de V



MI -_ { Knodt)=a+I}
0A
#
= ⑥(modi ) -0*+1=1

E- A A={ ai-A.ae A} :{ A}Il

A

I:{ôa} = { ai- {03 • c- A] ≥ A
= { {a} a c- A}



ai-b-cai-ACA-ai-bCII-ai-bi-%Ac.atA
à = a +a

'
-ce

¥-1 à c- atA

A- A ¥ :{ ai- A æA} -{
A}

n
' ' ↑
A I=①%



:{ a+2%3={121,1+2%1}¥21 aek

cet 2% = entiers impairs si astiup
a+211 sentier pairs si a et parir

¥3-1={3%1+51,2+315}



1 AI ≥ HEI

%: •(modI) : a c-A → afnodt-l-ai.IE¥
• (modi) estsurjective .

un elt de AK estde laforme
a +I ac- A

et a/ 'modI ) = a+Il ËÎamodÏ) :{ait}
={à tq à-aEI}



Frobp . Kcarlk )=p

•
si ue Il npin.tk =Ok Ssi p /n

kerkanp.LI/-s-KJ=pEppoemia/ou0)
- * C- K → XPEK

X.× (pas ×;jÏÜ?Ëp fois



Comme CarlK): p
- × → XP estun morphisme d'anneau

t.yf.is?yP(Kcommutf )
(✗ +y )? À +yt

Frobp : K-K
✗ → ✗

P



(✗ +y )P=×P+yP
= ✗

Pi-cpxt.ly/-Cp2xP-?y7....+Cpmx.yP'+yPCp=q.Pp!.-:--pp.it?y=Oksikc-G,p-BCpkEpICpkxPijk?O



¥5#
Car /Egg)=5

vi. ltmodsl)
'

0%5-1=5%1 ⇒ (mods ) + . . ..tl/mod5)n.t--/g,-,--n.(lt5E)=ni-SÊ%Ê
- ¥51

(( eutautqu%Eauhkn.lh.SE/--n+5nE
t

n.tmods-nfn.at 5)n@I-.qmodsEsHs:b



Car t%) =p .


